

Redacción, Administración  
y Talleres  
Angel Pesteña, 55 y Cid, 12  
Teléfono, 1621. Aptado. 171

# El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos  
SUSCRIPCIONES  
Alicante, un mes 2'50 ptas.  
Provincia trimestre, 8'75 "

AÑO XXVI

Alicante, miércoles 19 de Enero de 1938

Núm. 9.051

Amigos de España

## Alejandro Gómez Maganda

No escribimos estas líneas con la pretensión de destacar en la vida barcelonesa la presencia del Cónsul General de México, don Alejandro Gómez Maganda. La pretensión sería perfectamente inútil. El señor Gómez Maganda, en el poco tiempo que lleva entre nosotros, ha sabido destacarse, por su talento, por su personalidad política y literaria, y por su desbordado amor a España. El Cónsul de México ha acertado con el tono preciso que conviene a su posición oficial. No ha querido limitarse a sus funciones protocolarias. No se ha encerrado en su despacho para resolver los asuntos encomendados a su actividad. Por el contrario, es el representante de una nación amiga, y sirve a nuestra causa, con una fe y un entusiasmo que difícilmente lograría superar un español.

A poco de llegar, a manera de presentación, nos ofreció un libro: «España sangra», en el cual hace profesión su fe en los destinos de la República española y fija, con singular acierto, la posición clara y arrogante del Gobierno mexicano en el peñón español. Magnífico libro, el de Gómez Maganda... Magnífico libro que sólo él podría escribir.

El actual Cónsul mexicano es, a pesar de su juventud, una de las figuras más destacadas de la política de su país. Es acaso el orador de verbo más facundioso, más brillante y que alcanza mayor inspiración. Al principio de la guerra, se reunió la Cámara en pleno para recibir en sesión solemne a Marcelino Domingo, el Embajador espiritual de la República española. Fue una histórica jornada. Era el supremo homenaje que la democracia mejicana podía tributar al representante de la España en lucha. Y los parlamentarios mejicanos designaron a Gómez Maganda para que hiciera el discurso de saludo a nuestro Euzeste compatriota. El hoy Cónsul de México en Barcelona cumplió su misión en un discurso elocuentísimo, en el que tanto como su belleza de forma y su profundidad de concepto, hay que admirar la emoción con que expresa su amor a la República española y su identificación con los ideales que nos animan en la lucha que mantenemos.

Un discurso y un libro. Un gran discurso y un gran libro. Con este bagaje espiritual llegó a España Gómez Maganda. Y no hay que decir con qué cordialidad le recibimos, con qué simpatía hubimos de acogerle.

Pero, en el correr del tiempo, hemos tenido el honor de tratar al representante de la nación amiga. Y hemos de confesar que la impresión que nos produjo su histórico discurso y el agrado con que leímos su magnífico libro, se han acrecentado al conocer personalmente al hombre que los

produjo. Gómez Maganda es hombre dotado maravillosamente para la labor representativa que su país le ha encomendado.

Como decimos antes, ha acertado con el tono justo para su actuación. Su obra en Barcelona se destaca de entre cuantas han realizado, con fervor que recordaremos siempre con emoción, políticos, escritores, artistas de otros países, identificados con nosotros en estas horas dramáticas.

Como Cónsul, como político y como escritor Alejandro Gómez Maganda se ha hecho acreedor a nuestra gratitud. Mejor diríamos, a nuestro afecto. A él, que es hombre cordial, de afectos sinceros, le agradecerá más. Y en cuanto a esto, puede estar seguro de que, por encima de las fronteras, le consideramos como un hermano nuestro, como un español más.

BRAULIO SOLSONA

## MEMORIA!

## Farsantes en la escena y en la vida

Los facciosos apelan a todo para sacar dinero, y uno de los medios empleados ha sido enviar a América algunos agentes que logren lo que puedan por el procedimiento que sea.

En Montevideo se ha celebrado en el mes de Noviembre una función teatral por cómicos españoles, destinándose la recaudación a la pandilla de Salamanca, y representada la comedia «Las de Caín», entre banderas monárquicas, elevación de brazos y canto de himnos fascistas, el reparto de papeles ha sido el siguiente:

«Tomás, Narciso Ibañez Guarda, Fernando Fresno; Pepin Castrojejo, Valeriano León; el Tío Gayetano, Manuel Perales; Un lacayo que no habla, Fernando Díaz de Mendoza; Don Segismundo Caín de la Muela, Joaquín García León; Doña Elvira I. de Caín, Carmen Andrés; Rosalía Loía Membrives; Marucha, Aurora Redondo; Estrella, Irene López Heredia; Amalia Josefina Taboada; Fifi, María Guerrero; Un barquillero, Pablo Paicó; Alfredo, Luis Roses; Marín, Mariano Asquerino; Brigida Rafaela Rodríguez; Doña Jenara, Prudencia Griffoll; Emilio Vázquez, Carlos Díaz de Mendoza; Un pollito, Fausto Montejo.

Después de la representación dijo un monólogo Pepe Arias, y en un intervaio recitó algunos versos Eduardo Marquina.»

Conviene guardar este reparto, porque ya verán ustedes cómo a la hora de la victoria algunos de estos farsantes desembarcarán con el puño cerrado.

## La ferocidad de los fascistas, que se encienden tras un fugimiento de catolicismo

### OTRO TESTIMONIO DE COMO Y POR QUE LOS FASCISTAS DE TERUEL ASESINARON AL SACERDOTE SEÑOR LOUZAN

(De nuestro corresponsal en Valencia.)

—¿De modo que usted conocía a ese sacerdote?

—Desde hacia algunos años.

Esta señora, llamada Desideria Cebrián Fuertes, que con sus dos hijas Tomasa y Adriana Mallén Cebrián, llegó a Valencia hace unos días evadida de Teruel, continúa su conversación con nosotros, reata unos pormenores relacionados con el sacerdote mosén Louzán y habla de éste con exclamaciones de conmiseración. ¡Pobre señor! Era una buena persona, de sentimientos caritativos, al que muchos católicos de Teruel apreciaban y respetaban por sus virtudes y su humildad.

—Era mi confesor—añade doña Desideria— y el de mis hijas.

—¿Sabe usted si mosén Louzán figuraba entre los adictos al fascismo?

—Al principio de la sublevación, sí. Luego, ¡qué sé yo! ¡Tales cosas sucedían en Teruel...!

Sigue su narración la señora Cebrián. A los pocos días de haberse producido el alzamiento militar, los falangistas, requetés y guardia civil se hicieron dueños de la ciudad y comenzaron a entrar en las casas por las noches y hacen redadas de vecinos que a la mañana siguiente eran encontrados muertos, en los caminos cercanos. Cundió el terror y nadie se consideraba seguro, ya que muchos de los que componían las patrullas eran forasteros y no se entretenían en concretar los cargos acusatorios antes de decidir las ejecuciones. Bastaba una denuncia o una malquerencia para que ello le costase la vida a una familia entera. Primero fué en las barriadas obreras, donde hombres mujeres y hasta niños eran obligados a subir a los camiones para aparecer a las pocas horas convertidos en un hacinamiento de cadáveres. Después siguió el sacrificio de personas conocidas: médicos, abogados, empleados de oficinas, funcionarios públicos, etc. A unos les mataban porque pertenecían al Frente Popular y a otros porque, al producirse el movimiento militar, no se había apresurado a ponerse a las órdenes de las autoridades fascistas. Entonces fué cuando mosén Louzán, conturbado su ánimo bondadoso, inició una cautelosa labor inspirada por sus sentimientos humanitarios. Se dirigía

principalmente a las mujeres de su feigresía y aprovechaba cualquier conversación en la iglesia, y hasta durante su actuación en el confesionario, para rogarles que, si tenían parientes o amigos en las filas fascistas, les hicieran comprender que el torbellino de crímenes con que horrorizaban a los vecinos, constituía la negación absoluta del espíritu cristiano; que aquello de sembrar el espanto y la muerte en nombre de la religión católica, era tanto como deshonrar las doctrinas de Cristo, al utilizarlos como símbolo sangriento de la más horrenda crueldad.

—Yo—continúa esta señora—comprendía que mosén Louzán arrostraba un gran peligro al realizar aquella generosa labor de captación con la que pretendía que las mujeres pusieran su influencia moral sobre los hombres, con la esperanza de que convenciera a éstos para que terminasen los asesinatos.

LA DELEGACION.

Doña Desideria Cebrián, con su espontánea sinceridad baturra, habla indignada al recordar que sus temores llegaron a confirmarse. Como la expresión del catolicismo es para muchas personas una ostentación acomodaticia, falsa, no faltaron damas fascistas que, en vez de aceptar los razonamientos del sacerdote, se apresuraron a delatar a este, tildándolo de sospechoso simpatizante con los «rojos».

Alguién advirtió a mosén Louzán de que quizá los jefes locales habían anotado su nombre en las listas negras donde figuraban las futuras víctimas. Pero él no lo quiso creer. ¿Qué daño podían hacerle las autoridades que se titulaban defensoras del catolicismo, por el hecho de que él sostuviera las verdaderas doctrinas de Cristo? En estas circunstancias fué cuando, como justificación de su conducta, pronunció un sermón en la catedral en el que apeló a los sentimientos de piedad cristiana para que en Teruel cesase la perpetración de crímenes que, de continuar ahogarían en su propia obra sangrienta hasta los cimientos de la teoría fascista.

EL CRIMEN.

—Yo—sigue hablando la señora Cebrián—me había trasladado con mis hijas a un piso de la plaza de Carlos Castell, donde vivían unos parientes. Esto de aglomerarse las familias bajo un mismo techo era frecuente en Teruel, y a que el terror impulsaba a reunirse a los familiares, como en un deseo de mutuo apoyo.

Dice nuestra interlocutora que en su circunstancial domicilio se enteró que mosén Louzán también, y desde hacía unos días, había pasado a residir en el hogar de una familia amiga que vivía en la misma plaza de Castell. Y una noche, precisamente horas después de que el religioso

hubiera pronunciado aquel sermón en la catedral, presencié doña Desideria los preliminares de un hecho que hoy aun tiene apesadumbrados a muchos vecinos de Teruel.

Ante la puerta de la casa donde residía el cura, se detuvieron dos automóviles, atibados por los vecinos desde detrás de las vidrieras de los balcones, con la alarma que estas agoreras apariciones nocturnas de vehículos producían en el vecindario pacífico. De uno de los autos descendieron varios hombres tocados con boina roja y penetraron en la casa. Poco después volvieron a la calle llevando entre ellos a mosén Louzán. Subieron todos a uno de los coches y rápidamente desaparecieron éstos por una de las bocacalles.

Doña Desideria Cebrián termina su relato. Al día siguiente se esparció por la ciudad la noticia del nuevo crimen.

El cadáver del sacerdote mosén Louzán había aparecido acribillado a balazos...

## Nivel medio de vida en Italia

## Tendrán que disminuirse los gastos y procurar capitales con medios que ya han producido vivas protestas

Paris. — Continuamente circulan noticias acerca de las dificultades económicas y financieras de Italia. Los partidarios del régimen fascista consideran falsas o exageradas las informaciones que a tal efecto se extienden por todas partes, atribuyéndolas a los enemigos de Mussolini.

Ahora bien un periódico alemán que no puede ser acusado de desafección hacia el régimen fascista publica un artículo sobre la evolución de los precios en Italia y de su examen resulta que el alza adquiere proporciones alarmantes.

La «Gaceta de Franfort» —este es el índice de los precios al por mayor que era en noviembre de 1937 de 95'1 es el periódico en cuestión— muestra contra 77'8 en noviembre de 1936. El índice del precio de la vida es 96'93 para noviembre, contra 85'51 hace un año y 75'14 en enero de 1935.

El control «político» de los precios institutos en el pasado mes de abril, consiguió «bloquear» los precios de algunos artículos de primera necesidad. Pero los precios de los productos importados eran ya, en mayo último, superiores en un 73 por 100 a los de septiembre de 1936.

La ventaja que por el momento había asegurado a los exportaciones italianas la depreciación de la lira, tiende a desaparecer. En los once primeros meses de 1937, estas exportaciones no fueron más que de 9.397 millones de liras, en tanto que las importaciones se elevaron a 12'655 millones de donde resulta un déficit de la balanza comercial de 3.258 millones,

contra 532 millones solamente en el mismo periodo de 1936.

La «Gaceta de Francfort» saca de aquellas estadísticas la conclusión de que en estas condiciones, el Gobierno italiano tendría que esforzarse en disminuir los gastos; y los capitalistas de más acá de los Alpes, comienzan a gestionar la financiación de las grandes empresas de Mussolini.

Las nuevas medidas excepcionales proyectadas para procurarse capitales han levantado vivas protestas a pesar de la disciplina fascista, llegando a hacer titubear a Mussolini.

He aquí un antídoto que pudiera hacer calmar el alardeo y peligroso «dinamismo» del Duce.

## Se ha resuelto la crisis francesa

### LISTA DEL NUEVO GOBIERNO

París. — A las 9'15, el señor Chautemps dejó ultimada la lista del nuevo Gobierno, en la siguiente forma:

Presidencia del Consejo, Chautemps; Vicepresidencia del Consejo, Defensa Nacional y Guerra, Daladier; Ministro de Estado, encargado de coordinar la acción económica y financiera del Gobierno, Bonnet; Ministro de Estado, encargado de los servicios de la Presidencia del Consejo, Frossard; Justicia, Campichini; Negocios Extranjeros, Debois; Interior, Sarraut; Hacienda, Marchandeu; Marina militar, William Bertrand; Aire, Lachambre; Educación Nacional, Jean Zay; Obras Públicas, Henri Quielle; Comercio, Pierre Cot; Agricultura, Chapeau; Trabajo, Ramadier; Colonias, Steeg; Pensiones, Lassalle; Salud Pública, Rucard; Correos, Gentiu; Marina mercante, Elbel.

### DECLARACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO, SEÑOR CHAUTEMPS

París. — El señor Chautemps ha hecho a los periodistas la siguiente declaración:

«Estoy satisfecho de haber formado Gobierno, terminando con una crisis larga y delicada. Este Gobierno se esforzará en responder a las esperanzas del país, tan ávido de reformas y justicia social como de paz cívica y seguridad. Le espera una ardua tarea que cumplir en el doble aspecto de hacer prevalecer la voluntad del sufragio universal y conciliarlo con las exigencias del bien nacional, tratándose de mantener la solidez de nuestras finanzas, preparar leyes sociales que aseguran la pacífica colaboración del capital y el trabajo y defender la seguridad e independencia de la Patria. Consagraremos a estos grandes deberes todo nuestro desvelo cívico. Se notará el especial interés que he prestado a organizar fuertemente los servicios de la Presidencia del Consejo, coordinar y animar la acción económica y financiera y forzar un riguroso control de extranjeros.

He decidido con mi amigo Daladier aprovechar la ocasión para preparar la reorganización entre los Ministerios de Defensa Nacional, para lo cual mis compañeros Campichini y Cot han puesto sus carteras a mi disposición. Naturalmente, les he tenido que rogar aceptasen otros departamentos ministeriales. Así, pues, puedo decir que mi Gabinete está fuertemente constituido. Todo está dispuesto y vamos a trabajar.»

### LA PRIMERA REUNION DEL GOBIERNO

París. — Los ministros y subsecretarios de Estado se reunirán en Consejo el próximo jueves, a primera hora de la tarde. Los ministros se reunirán en Consejo el viernes, a primera hora.

# LAS COLEGIALAS

## Información general

### INDICACION DEL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL PARA EVITAR QUE LA AVIACION FACCIOSA LOGRE OBTENER MAS SINIESTRO FRUTO EN SUS AGRESIONES CRIMINALES

### NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al de la Gobernación el siguiente oficio:

Exceñtísimo señor.: Ruego a V. E. que haga ver a los periódicos y a las estaciones de radio la conveniencia de no anunciar actos que ocasionen aglomeración de muchedumbre o reunión de personalidades destacadas, pues tales anuncios los aprovecha el enemigo para producir y obtener más siniestro fruto de sus agresiones criminales.

Anoche, la radio de Valencia, y esta mañana los periódicos de aquella localidad, anunciaban por el Colegio de Abogados valenciano en honor de los diputados del Parlamento inglés, pertenecientes al Partido Laborista, que nos honran con su visita. Coincidiendo con este acto, se presentó hoy por la mañana sobre Valencia la aviación facciosa de la base italiana de Palma de Mallorca, que aun cuando frecuentemente hace incursiones por allí, sólo buscaba esta temporada como objetivo el puerto de Grao y los objetivos marítimos, absteniéndose de bombardear el centro de la ciudad, contra la cual, precisamente lanzó hoy sus bombas, que cayeron en sitios cercanos al edificio donde se verificó dicha ceremonia, y poco después de haber salido de él nuestros ilustres huéspedes.

A consecuencia de este bombardeo sobre el casco urbano de Valencia, habria sido para nosotros mucho más sensible de haber ocasionado víctimas, como estuvo a punto de ocurrir, entre los parlamentarios británicos.

Suplico, por tanto, a V. E. que, dirigiéndose a la Prensa y a las estaciones de radio, y dando además las necesarias instrucciones a la censura, evite la repetición en público de tan peligroso anuncio.

Barcelona, 18 de enero de 1938. — Indalecio Prieto. — Señor ministro de la Gobernación.

### EN EL FRENTE DEL ESTE LOS FACCIOSOS SUFREN OTRO FRACASO

FRENTE DEL ESTE. — El enemigo intentó sorprendernos anoche con un golpe de mano sobre una posición del sector de Gállego. Los guardias de los parapetos salieron al encuentro de los facciosos y se entabló fuerte tiroteo, al final del cual los rebeldes, tras de huir precipitadamente abandonaron en el campo algunas bajas. En los demás sectores tranquilidad.

### LOS DIPUTADOS LABORISTAS INGLESES HAN LLEGADO A MADRID

Madrid. — Sin novedad han efectuado el viaje a esta capital los parlamentarios ingleses, que han llegado a Madrid esta madrugada.

### REUNION DEL PLENO ECONOMICO DE LA C. N. T.

Valencia. — A las tres de la tarde se ha reunido el Pleno Económico de la C. N. T., comenzándose la discusión de la conveniencia de reducir el número de publicaciones confederales.

En la Ponencia se dice que, por razones económicas, de táctica y de efectividad, se precisa hacer un examen de la situación de las publicaciones. La primera, la abona la falta de papel y, por otra parte, la multitud de publicaciones impide su defensa, estableciéndose en muchos lugares una competencia y desgaste económico inútil. La segunda, la abona la necesidad de tener a frente de cada periódico un camarada de absoluta garantía, que reuna condiciones de competencia. La última razón es la precisión de dar homogeneidad a las orientaciones, única forma de sacar rendimiento a los periódicos.

Se habla también de la multitud de boletines, cuya eficacia es muy discutible, y de la publicación de numerosas revistas, que gastan excelente papel, y debís ser empleado mejor en trabajos de más positivo resultado.

La Ponencia propone que en Barcelona, Valencia y Madrid deben aparecer dos diarios, uno por la mañana y otro por la noche. Puede editarse un diario matutino en las siguientes localidades: Gerona, Lérida, Tarragona, Castellón, Albacete, Alicante, Murcia o Cartagena, Almería, Ubeda o Baza, Cabeza de Buey, Cuenca, Toledo, Ciudad Libre. Cada Federación Nacional de Industria editará mensualmente un boletín y una revista trimestral.

Puesto a discusión el dictamen, se formulan numerosas enmiendas, acordándose por fin nombrar una Comisión para que clasifique las publicaciones de todo género.

Se pone a discusión la ponencia sobre conveniencia de una Agencia sindical administrativa de Seguros, con ramificaciones en todas las provincias. Es extensísima, y en su lectura invierte Cardona Rosell más de media hora. Para tomarla en consideración se establecen los turnos reglamentarios, consumiéndose algunos; pero en vista de lo avanzado de la hora se levanta la sesión a las siete de la tarde.

### EL SALVAJISMO DE LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA EN VALENCIA

Valencia. — A las nueve y cuarto de la mañana se dió la señal de alarma, por haberse registrado el paso de seis trimotores facciosos por la parte sur de la ciudad, pero muy adentrados en el mar, los cuales, al divisar a nuestros cazas, que habían salido en persecución de otros tres aparatos que a la misma hora realizaban una agresión contra Sagunto huyeron con dirección a Palma.

A las 12'23 se presentaron de improviso, y a una altura no menor de 5.000 metros, tres aviones, que al llegar a las inmediaciones de la ciudad picaron hasta los 3.000 metros y, en su descenso, arrojaron varias bombas, que ocasionaron víctimas, la mayor parte mujeres y niños. La agresión fué rapidísima.

Por tercera vez, a las tres de la tarde, funcionaron las sirenas, por haberse registrado la llegada de la aviación fascista sobre los puertos de Sagunto y Valencia. La agresión la cometieron contra Sagunto, y dos aparatos que se acercaron al puerto de Valencia se dirigieron a Palma sin descargar.

### EN SAGUNTO

Sagunto. — Ayer ha sufrido el vecindario de Sagunto otras dos agre-

siones de la aviación facciosa y, además funcionaron una vez las señales de alarma. En el curso del corriente mes son 15 los bombardeos de los aparatos negros. A las 0'12, tres trimotores lanzaron unas 25 bombas explosivas y algunas incendiarias. Todas cayeron sobre un arrabal habitado por humildes vecinos. La gente se refugió en los albergues particulares construidos al pie de la montaña del castillo, y cuando pasada la alarma regresaron a sus hogares, muchos los vieron destrozados. Una calle, con el bombardeo de hoy y otros anteriores, ha quedado convertida en un montón de ruinas. Una incendiaria cayó en el jardín de una escuela, en la que hasta hace pocos días recibían enseñanza niños evacuados de Madrid.

Únicamente ha habido que lamentar daños materiales, no habiendo ocasionado desgracias personales.

Las baterías antiaéreas lanzaron cerca de 300 cañonazos.

A las 12'30 se dió la señal de alarma a consecuencia de la agresión aérea contra Valencia y por haberse dado la noticia de que se acercaban a Sagunto los aparatos.

A las tres de la tarde sufrió Sagunto el bombardeo más cruel. El bombardeo fué deliberadamente contra la población y ha producido el hundimiento de más de veinte edificios del centro de la población. Se creyó en un principio que entre los escombros habrían bastantes personas, pero por un fenómeno inexplicable no ha ocurrido ni una sola desgracia, a pesar de que muchas personas se encontraban en sus viviendas y se las ha extraído indemnes de los lugares más inverosímiles. En el Hospital han sido asistidos únicamente algunos lesionados y accidentados de carácter leve.

### EN CASTELLON

Castellón. — A las tres menos cuarto de la tarde volvieron a aparecer tres trimotores facciosos y arrojaron sobre la capital unas 15 bombas, que fueron a caer en el casco de la ciudad.

Hay que lamentar una anciana muerta y cerca de 50 heridos, algunos graves. Han quedado destruidas siete casas. Una de las bombas cayó en el patio de un Hospital.

### «Solidaridad» HERIDOS CLINICA MILITAR DE ELDA

Los heridos hospitalizados en Elda, han entregado al Socorro Rojo de aquella localidad, la cantidad de 487 pesetas. Dicha cantidad corresponde al sobrante de la recaudación efectuada para la compra de un nicho y mejoramiento de entierro de un camarada fallecido recientemente en dicha Clínica. El Socorro Rojo, les queda sumamente agradecido y les manifiesta su agrado hacia el acto realizado de solidaridad y compañerismo.

**MUJERES:** Si quereis vestir bien, encargad vuestras prendas al taller socializado de **C. N. T. MODISTAS, 1, Méndez Núñez 8, Rambla** Alta costura.—Géneros última novedad.—Figurines modernos y precios reducidos.

## Vida Escolar

### ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO DE ALICANTE CONVOCATORIA

Los alumnos aprobados en el tercer curso Profesional, que tienen derecho a elegir vacante en Escuela o Guardia de Honor, podrán optar a las plazas de cuarto curso de la carrera, que quedan convocadas para el día 20 de los corrientes a las once y media de la mañana, con objeto de verificar elección ante la Junta de Gobierno de este Centro.

Alicante 19 de enero de 1938.—Secretaria, R. Cantos.

## El Delegado-Interventor General de Espectáculos Públicos de Alicante

En atento Saluda nos comunicamos nuestro querido amigo don Luis Lassa Vega, haber sido nombrado Delegado-Interventor General de Espectáculos Públicos de Alicante, formulando felicitaciones que agradecemos mucho y reciprocamos con toda cordialidad.

También nos pide, lo cual hacemos muy gustosamente, hagamos llegar salud y ofrecimiento, por medio nuestro diario, a todas las entidades oficiales de nuestra Ciudad.

Efusivamente felicitamos al señor Lassa Vega por la designación de que ha sido objeto, teniendo la seguridad de que su gestión ha de ser sumamente acertada y muy eficaz, siendo garantía de ello el celo, inteligencia y actividad que pone en cuantas empresas se le confía.

### U. G. T.

## Sindicato de Empleados de Hospitales, Medicinicos, Sanatorios y similares

Se convoca a Junta General extraordinaria, continuación de la del domingo anterior, que se celebrará el próximo jueves día 20 del actual a las 3'30 de la tarde y en el Salón que fijará en el tablón de anuncios para tratar de los problemas y proposiciones que hay que llevar a la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación de Industria.

A dicha Asamblea asistirá en representación de la Comisión Ejecutiva de la Federación Local de Sindicatos el compañero Rogelio Martínez que dedicará una charla a las impresiones recibidas en su reciente viaje a U. R. S. S.

Se encarece a todos los afiliados la mas puntual asistencia a fin de que puedan resolverse todos los asuntos a tratar y que puedan acudir a tiempo a sus obligaciones en los hospitales.

Alicante 19 de Enero de 1938.—Secretario, Luisa Alcaráz.

**Frente Popular Antifascista**

Han quedado constituido los Comités locales de este Frente Popular en los pueblos siguientes:

**MURO DE ALCOY**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: Partido Socialista, I. R., C. N. T., U. G. T., Juventudes L., J. S. U. y P. C.

**BUSOT**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: I. R., C. Nacional T., P. S. U. G. T. y P. C.

**CATRAL**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: P. S., J. Socialistas U., F. A. I., P. C., U. R. Confederación N. T., U. G. T., J. L. e Izquierda R.

**MUCHAMIEL**  
Ha quedado constituido con las siguientes organizaciones: I. R., P. Comunista, J. L., C. N. T., U. G. T., Juventudes de Izquierda Republicana, Partido Socialista.

**Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y Oficinas U. G. T.**

**CONVOCATORIA**  
Compañeros: Este Sindicato celebra Junta General Ordinaria el próximo viernes día 21 a las 19'30 horas de su día, en el domicilio de la Unión General de Trabajadores, García Hernández 39, con sujeción al siguiente:

- ORDEN DEL DIA**
- 1.º Lectura y aprobación en su caso de acta de la sesión anterior.
  - 2.º Lectura y aprobación de cuentas.
  - 3.º Altas y bajas de afiliados.
  - 4.º Informe del Comité Central.
  - 5.º Propuesta del Comité Central sobre reducción de Secretariados en la Ejecutiva.
  - 6.º Nombramiento de la mesa que ha de presidir elección de nueva Ejecutiva el próximo Domingo día 23.
  - 7.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Alicante 18 de Enero de 1938 El Secretario General.

**NOTA.**— Como siempre esperamos que todos los compañeros acudan a esta Asamblea en cumplimiento de vuestro deber sindical.

**Salón Almagro**  
**CALLISTA**  
TELEFONO 1359 - MAYOR. 14

absolución para sus defendidos. El Tribunal ha dictado sentencia de acuerdo con el señor Fiscal.

A continuación tuvo lugar el juicio celebrado contra el vecino de Madrid José Fluxá Pomares para el que solicitó el Ministerio Fiscal la pena de dos años de internamiento en un campo de trabajo y una multa de cincuenta mil pesetas.

El Tribunal ha dictado sentencia absolviendo al inculpa-

**ULTIMA HORA**

**LA CRIMINAL AVIACION FACCIOSA. UNO DE LOS APARATOS ENEMIGOS FUE TOCADO POR LOS DISPAROS DE NUESTRAS BATERIAS**

Valencia. — Esta madrugada a las dos menos diez minutos se dió la señal de alarma por haber hecho su aparición sobre Sagunto la aviación fasciosa.

Los aparatos siguieron por el litoral arrojando toda su carga entre Puzol y las inmediaciones de Valencia.

Parece ser que la mayoría de los proyectiles cayeron al mar.

Se asegura que uno de los aviones fué tocado pues se le vió dentro de un círculo formado por el fuego de las baterias antiáreas.

A las cinco reaparecieron de nuevo los aviones rebeldes y a la vez que sonaban las sirenas se produjo la agresión por los alrededores del puerto produciendo algunas víctimas y grandes daños.

Nuevamente a la 11'0 de la tarde se presentaron seis aparatos divididos en dos escuadrillas que bombardearon la parte Noreste de la ciudad cayendo algunas bombas en una colonia de Hoteles en un Hospital de la Cruz Roja y en los alrededores.

Hay que lamentar desgracias personales cuyo número se desconoce hasta el momento y pérdidas materiales.

Con toda rapidez salieron nuestros cazas que se internaron en el mar persiguiendo a los aviones fascistas.

**PARTE DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL**

Barcelona. — Esta tarde se facilitó en el Ministerio de Defensa Nacional la siguiente parte de aviación.

Minutos después de las doce horas de hoy seis bimotores enemigos procedentes de Palma de Mallorca lanzaron sobre sitios muy céntricos de Barcelona gran número de bombas de extraordinaria potencia que derribaron algunos edificios viviendas y causaron en otros considerables desperfectos.

El número de muertos alcanza el centenar siendo también muy elevado el de heridos.

Las baterias antiáreas hubieron de cesar en su fuego al desplegar nuestras escuadrillas de cazas los cuales no lograron dar alcance a los aparatos agresores que se internaron rápidamente en el mar de retorno a sus bases.

Valencia fué objeto esta madrugada de dos bombardeos el primero a las 1'49 y el segundo a las 5.

Los daños materiales ocasionados en aquella capital son importantes. El número de víctimas reducidísimo.

**LA BESTIALIDAD DE LA ARTILLERIA FACCIOSA**

Madrid. — La artilleria alemana ha cañoneado Madrid hoy a medio día cayendo los proyectiles en los lugares céntricos donde produjeron algunas víctimas y escasos daños.

Los bombardeos siguieron especialmente con saña criminal hasta las primeras horas de la tarde.

**HA MUERTO OTRO EXGENERAL TRAIADOR**

Barcelona. — Según noticias llegadas del campo faccioso ha fallecido en San Sebastián el coronel Muntaner que fué uno de los integrantes de la Junta de Burgos que se formó al

iniciarse la subversión y de la cual formaban parte con el muerto, los generales Mota, Cabanellas, Saliquet y Dávila.

**DE LA «GACETA»**

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de la Presidencia de Consejo disponiendo que en todas las oficinas públicas así como en las de los monopolios y empresas intervenidas por el Estado se efectue una concentración de todos el desperdicio de papel, documentación inutilizada e inservible.

La Dirección General de Industria dispondrá el procedimiento para su entrega a las fábricas papeleiras las cuales abonarán el material al precio único de 300 peetas los mil kilos.

**UNA IMPORTANTE DETENCION**

Valencia. — La policia ha detenido a Paulino Ruiz engastador de alhajas por dedicarse al tráfico clandestino de joyas de gran valor.

En el momento de la detención era portador de un par de pendientes de platino y brillantes cuyo valor se aproxima a 100.000 pesetas.

Tenia concertada la venta de los pendientes con un desconocido que le había ofrecido por ellos 30.000 francos franceses.

**DETALLES DEL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS**

Paris. — El nuevo Gobierno francés es el cuarto que preside Chautemps figuran en él 20 ministros y 13 Subsecretarios.

Cinco miembros son senadores y los veintiocho restantes diputados 20 de las personas que figuran en el nuevo Gobierno formaba parte del anterior.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA**

Paris. — «L'Époque» comenta el éxito conseguido por Paul Reynaud en la reunión de la minoría de Alianza había sido censurado por haber aceptado la fórmula de «Unión Nacional Democrática que en el día anterior de «Thorez a Marin».

En la sesión se entabló una patética controversia entre Flandin y Reynaud.

El tema de este se basa en la inminencia de la guerra y en la necesidad de encontrar un supremo esfuerzo para reconciliar a los franceses evitando a la par la guerra civil y la guerra extranjera y preservándose de la suerte corrida por España.

**Los diputados laboristas visitan los frentes cercanos a Madrid**

Madrid. — En las primeras horas de la madrugada llegaron a Madrid los diputados laboristas.

Recibieron por la mañana numerosas visitas y después recorrieron varios frentes cercanos a Madrid y los sitios más castigados por la aviación y la artillería extranjera.

**El Comité Nacional Ferroviario visita al señor Prieto**

Barcelona. — Ha visitado el Ministro de Defensa Nacional el comité Nacional Ferroviario para tratar del problema de los ferrocarriles en el aspecto relacionado con la guerra.

**El conflicto por la escasez de papel para los periódicos**

Madrid. — Subiste el conflicto planteado como consecuencia de la escasez de papel.

Hoy no han podido publicarse «Política», «ABC» y «El Sol». «La Libertad» ha reaparecido hoy después de tres días de suspensión forzosa.

**Central de Exportación de Agrios**

**LOS EXCELENTES RESULTADOS DE LA BUENA CONFECCION**

Nuestras advertencias en favor de una buena confección, están dando excelentes resultados que deben satisfacer plenamente a los exportadores. En los mercados ingleses se han logrado estos últimos días cotizaciones nunca conocidas en el mes de enero, en que comienza una campaña en la que habitualmente gravitan desfavorablemente los buenos precios que acompañan las subastas de fruta para las Fiestas de Navidad.

Comienza, pues, la segunda temporada bajo inmejorable auspicio. Las cotizaciones magníficas que se están obteniendo son un motivo de orgullo para este Organismo, que ha logrado regular la exportación en forma que el fruto se revalorice al descartar motivos de competencia que creaban los factores impuros que intervenían en el negocio.

Esos precios elevados constituyen un índice favorable en la marcha de nuestra guerra. Indican sobre todo, que el Gobierno dispondrá de mayor cantidad de divisas para proseguir su acción victoriosa sobre el invasor de nuestro suelo; pero también que el cosechero, el confeccionador y exportador de la naranja recibirán la merecida retribución a sus desvelos, pues parte del excedente sobre los precios fijados por la Central de Exportación de Agrios revertirá a ellos para premiar su esfuerzo y el afán de mejorar las condiciones en que hasta ahora desenvolvíandose el negocio.

Las ventajas de confeccionar bien son tan evidentes que únicamente con un poco de cuidado se consigue prestigiar ante todo el mundo el fruto de nuestra querida España, darle más medios de defensa y de ataque al legítimo Gobierno que con toda dignidad la representa remunerar más espiéndidamente a cuantos dedican sus energías a la producción, confección y exportación de la naranja y aumentar, finalmente la riqueza de nuestra patria.

Los buenos resultados obtenidos nos incitan a recomendar encarecidamente el mayor cuidado en la cogida y confección de la naranja, pues todavía, aunque en pocas cantidades afortunadamente, llegan a los puertos extranjeros expediciones que por su deficiente condición no corresponden a la buena calidad que este año reúne la naranja; acabar con ello es obligación de buenos patriotas.

Valencia 15 de Enero de 1938.

**Tribunales**

**TRIBUNAL DEL JURADO DE URGENCIA**

En la mañana de hoy ha tenido lugar la celebración de juicio seguido por desafección al régimen contra los vecinos de Eche, Eloy Sánchez Gilabert y Andrés Estevez Vaero.

Actuaron como hombres buenos para las defensas de los inculpaos los Letrados de este Colegio don Luis Abenza Rodríguez y don Arturo Gadea Pró, respectivamente.

Comparecieron como testigos de cargo una representación del Consejo Municipal del expresado pueblo.

El Ministerio Fiscal después de interrogar a los inculpaos y testigos solicitó para los primeros las siguientes medidas de seguridad: Para Eloy Sánchez tres años de internamiento en un campo de trabajo y una multa de diez mil pesetas y para Andrés Estevez un año y un día de internamiento en un campo de trabajo y para ambos las accesorias correspondientes.

Los hombres buenos solicitaron la

**Partes de guerra**

Ministerio de Defensa

**En un combate aéreo son derribados cuatro aviones facciosos**

**EJERCITO DE TIERRA**

Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche:

**LEVANTE.** — El enemigo, continuando su ofensiva en las cercanías de Teruel, realizó hoy dos ataques hacia el Muletón, partiendo el primero de ellos de Celada y el otro de Concaud. Ambos fueron enérgicamente rechazados sin el más mínimo quebranto en nuestras posiciones.

Como consecuencia de un contraataque que las tropas leales realizaron partiendo de las posiciones de La Si-

**FUERZAS DEL AIRE**

Barcelona (teléfono). — Parte de anoche:

La aviación facciosa realizó hoy los siguientes bombardeos:

A las 9'15, sobre Sagunto, a las 12'30, sobre Valencia, en la parte céntrica

lia, recobramos a cota 1.205. La aviación facciosa siguió actuando con intensidad. A las dos de la tarde, se vió obligada a combatir con nuestros aviones. Fueron derribados dos aparatos enemigos; uno de ellos cayó a 10 kilómetros de Puebla de Valverde, resultando muertos sus dos tripulantes.

El fuego de nuestras ametralladoras derribó otros dos aviones facciosos marca «Fiat», que cayeron dentro de nuestras líneas. Nosotros perdimos dos aparatos.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

de la ciudad. A las 14'45, sobre Benicasín, y a las 15, nuevamente sobre Valencia. En Benicasín, una de las bombas cayó en el interior de un Hospital. La agresión contra la ciudad de Valencia ocasionó seis muertos y 22 heridos.

**El pueblo de Cuba celebra el acto anual en homenaje a los estudiantes fusilados en 1871, y en el ritual un tributo de admiración**

**El mensaje de adhesión del Gobierno de España suscita exultivos comentarios de la prensa**

La prensa llegada de Cuba publica detalladas informaciones sobre el acto que apuntemente celebran las Universidades de la Habana y todos los Centros escolares de la República en homenaje a los estudiantes fusilados por el militarismo y la reacción española en 1871.

En esta conmemoración que siempre ha sido para el pueblo cubano una fecha sagrada, y se ha revestido siempre de extraordinario solemnidad, se ha rendido un tributo de admiración a la República española; se ha realizado un acto de justicia en honor del pueblo.

De las informaciones mencionadas recogemos detalles que amplían las noticias que oportunamente se transmitieron a nuestro país y se publicaron en nuestros periódicos.

Estos detalles dan idea de la grandeza del acto.

**UNA LAPIDA A NICOLAS ESTEVANEZ**

Por la mañana, como de costumbre —relata el diario «El País»— se celebró el primer acto en la junta, comenzando el desfile de alumnos de los distintos centros de enseñanza, públicos y privados, de los Institutos y de la Universidad que convirtieron el mausoleo en una verdadera montaña de flores.

El acto principal por la mañana —añade— tuvo lugar en la acera del Louvre. A las diez se descubrió una lápida en memoria de Nicolás Estevanez, que en 1871, siendo capitán del ejército español, protestó públicamente de fusilamiento de los estudiantes cubanos.

La lápida ha sido colocada en la fachada del Hotel Inglaterra, precisamente en el lugar donde el capitán Estevanez públicamente condenó el hecho ocurrido en aquella época. Presidió el acto, el Alcalde interino de La Habana, señor Francisco Rivero; el Encargado de Negocios de España, don Jaime de los Monteros y otras personalidades de alto relieve cultural y social.

Hicieron uso de la palabra, el doctor Emilio Puig, historiador de la ciudad; Luis Gómez, presidente del Ateneo Canario; Guillermo Senweyer, presidente del Consejo Nacional de Veteranos; Francisco Almoina, presidente del Círculo Republicano Español; Miguel A. Farbel, miembro del Comité estudiantil «27 de Noviembre» y los dos supervivientes, doctores Méndez Capote y Zortueta.

**EN DISCURSOS ELOCUENTES LOS ORADORES RINDIERON HOMENAJE A LA REPUBLICA ESPAÑOLA**

Todos los oradores rindieron un cauroso homenaje a la República española; condenando la traición hecha a la España liberal y humana por los descendientes de quienes en Cu-

**ANIS Y COÑAC SALAS**

ba mancharon el régimen colonial, y el estudiante Miguel A. Farbel, que hablaba por el Comité Estudiantil, pronunció las siguientes palabras en uno de los párrafos de su discurso: «Si las turbas que en el setenta y uno fueron los antecesores de la de Franco, Estévanez y Capdevila, fueron los modelos, por los que se ha guiado Miaja, el militar del pueblo».

**UNA CORONA EN NOMBRE DE ESPAÑA**

Después del acto del descubrimiento de la lápida, el Encargado de Negocios de España, don Jaime de los Monteros, se trasladó al Monumento a los Estudiantes, y depositó una corona de flores en nombre de la Delegación de España. Es la primera vez que España se asocia oficialmente a esta conmemoración.

Por la tarde se celebró una manifestación, en la que tomaron parte más de cien mil personas de todas clases sociales, figurando en ella, profesores, estudiantes, sindicatos y asociaciones cubanas y españolas, etc.; y por la noche tuvo efecto en el Teatro Nacional una solemne velada.

Hicieron uso de la palabra los ilustres profesores de la Universidad doctores Roberto Agramonte y Manuel Bisbé; el estudiante Carlos Rafael Rodríguez y los escritores Alejandro Gasona y Angel Lázaro.

En los discursos de los profesores cubanos y en el del Representante estudiantil hubo significativos y bellos párrafos de homenaje al pueblo español que lucha en defensa de su libertad y su independencia.

El catedrático de la Universidad de La Habana, doctor don Manuel Bisbé, dijo refiriéndose al mensaje de adhesión del Gobierno de la República Española que se leyó en este acto:

«Esta es, señores, la España que rehabilita la memoria de nuestros muchachos del 71. Por supuesto que se trata de una rehabilitación oficial, por que en los españoles honrados, hace tiempo que esa rehabilitación se ha producido ya. Es con actos de esta trascendencia que la España leal, va ganando su batalla fuera de España. Antes de ganar la guerra está ganando la conciencia del mundo. Cuba agradece, vigila el destino. Si el problema de España nos interesa fundamentalmente, es porque, en esencia, es nuestro problema. En España se está luchando por la democracia, por la cultura, por la justicia social, por la civilidad contra el militarismo como sistema avasallador de la libre actividad política. Pues bien, señores, esas son las mismas cosas con las cuales luchamos. Y España, tierra de pasión y vitalidad desbordada, está recordando a América, que así como es necesario vivir para una idea, es necesario también decidirse a morir por una idea».

**PRUEBAS DE ADHESION A ESPAÑA**

Lo mismo en esta solemne velada que en el momento de descubrir la lápida, que en la manifestación, a la que asistió el Encargado de Negocios de España, se dieron constantes pruebas de adhesión y agradecimiento a la República Española.

**Consejería Local de Abastos**

**RACIONAMIENTO DE VIVERES**

Para general conocimiento del público de esta localidad, al pie de la presente nota se detalla las fechas, artículos y demás datos que se precisan para la adquisición del racionamiento de viveres:

**ARROZ**

Mañana miércoles, 19 del actual, se racionará este artículo a razón de 250 gramos por ración al precio de 1'05 el kilo, contra entrega de cupón número 32 de la hoja del mismo.

**PASAS**

El jueves día 20 del actual, se racionará «Pasas Solcadas» a razón de 100 gramos por ración al precio de tres pesetas kilo, contra entrega de cupón número 13 de la hoja del azúcar.

**ACEITE**

En este mismo día y mediante entrega de cupón número 27 de la hoja del mismo, se racionará a 1/4 de litro por ración, siendo su precio de 2'20 litro.

**AZUCAR**

El próximo día 21 del actual, se racionará azúcar a razón de 50 gramos por ración contra entrega de cupón número 14 de la hoja del azúcar y al precio de 2'10 el kilo.

**ALUBIAS**

El sábado próximo día 22 de este mes, se efectuará el racionamiento de este artículo a razón de 75 gramos por ración siendo su precio de 1'50 el kilo y contra entrega del cupón número 23 de la hoja de legumbres.

**SALVADO**

Mañana día 20 del actual, y a todos los tenedores de aves del Distrito cuarto, se les racionará piensos para sus aves en los locales de los Almacenes La Lechera (Altamira 11) contra presentación de tarjeta de racionamiento de pan.

A partir de esta fecha, y hasta nuevo aviso, queda cerrado el plazo de adquisición de estos piensos a los vecinos del Distrito Tercero.

Alicante 18 enero de 1938.—El Presidente.

**Comité Local de Defensa Pasiva**

**CONTRIBUCION DE FAMILIAS PARA LA CONSTRUCCION DE REFUGIOS**

Se recuerda a los que no hubieren cancelado sus obligaciones por el concepto expresado que el día 20 finaliza el plazo de prórroga concedido al efecto, y que a partir del día siguiente se procederá por los Inspectores de servicio del Comité a efectuar el control de las tarjetas de racionamiento en las expendedorías de pan.

Alicante 18 de enero de 1938. El presidente.

**ESPUCH VIDAL**

del Círculo Provincial  
NARIZ-GARGANTA-CIDA  
Plaza del 14 de Abril, 10, 12  
Frente a la estatua de Maimonay  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

**Sucesos**

**UN HOMBRE GRAVEMENTE HERIDO EN RISA**

En la tarde de ayer fueron asistido en la Casa de Socorro, los vecinos de la calle de la Esperanza, José Araci Moya, de 45 años de edad, que presentaba heridas inciso-punzantes en las regiones parietal y orbitaria izquierda, heridas inciso-punzante en la región pectoral izquierda al parecer no penetrante de pronóstico reservado, y Antonio Juan Soler, de 49 años, con erosiones en la cara y heridas incisivas en los dedos índice y medio derechos y ligero alcoholismo.

Según se desprende de las declaraciones de Antonio Juan, entre él y José Araci existían antiguos resentimientos por cuestiones de vecindad, y ayer Antonio que se hallaba ligeramente embriagado, comenzó a dar voces en medio de la calle diciendole que no quería nada de los vecinos. En tonces saltó a la calle José y creyéndose aludido en las voces que el anterior daba, se enzarzaron en una acalorada disputa llegando a las manos, entonces el Antonio sacó una navaja con la que infirió a su vecino las heridas que presenta.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción del Norte que era el de Guardia.

**VUELCO DE AUTOMOVIL**

En la carretera de Murcia volcó un automóvil, resultando herido de alguna consideración Restituto López Lorente, vecino de Murcia, de 41 años de edad, pescador.

Conducido a la Casa de Socorro fué asistido por los médicos y practicantes de guardia, de una herida contusa en el dedo índice y heridas dislaceradas con fracturas conminutas de los dedos medio, anular y meñique derechos, haciéndose precisa la amputación de los mismos.

El hecho ocurrió al rededor de las nueve de la noche de ayer.

**IDEAL CINEMA**

El Noticiero Nacional «España al día» número 40. La cómica en 2 partes «Amasijos veraniegos» por Charles Chase.

La sensacional película de aventuras en español:

**TARZAN Y SU COMPANERA**

por Johnny Weismuller y Maureen O'Sullivan

Sección permanente desde las 5 de la tarde.

**Aviso a los exportadores**

Se advierte a los interesados que todos los que poseyendo una licencia de exportación, deseen hacer expediciones parciales con cargo a dicha licencia, deberán proveerse de la correspondiente autorización, en las oficinas del Servicio Oficial de Exportaciones, domiciliado en Fermín Galán 27 entresuelo, en cumplimiento de lo dispuesto en el apartado 6.º, capítulo 1.º de la O. M. de 23 de Octubre del pasado año.

Alicante 19 de Enero de 1938. — El Jefe de Servicio, Luis Lassa Vega.

**Fcos locales**

—Ha regresado de Francia nuestro antiguo y buen amigo, don Pablo Jacquin.

—CAMBIO MAQUINA de escritorio portátil Underwood nueva por otra de la misma marca de oficina abonda. Razón: Plaza Gabriel Miró, 5 bajo.

**Círculo I. Republicano**

**Distrito 5.º Los Angeles CONVOCATORIA**

Se convoca a todos los afiliados del Círculo de Izquierda Republicana del Barrio de la Independencia (Distrito 5.º) a la Junta General extraordinaria que se celebrará el próximo domingo día 23, a las 5 de la tarde, para tratar asuntos de interés.

Se encarece la puntual asistencia. El Secretario, Juan Cebra!

**Cartelera**

DEL S. U. E. P. C. N. I.

**PROGRAMA PARA HOY MIERCOLES**

**CENTRAL**

La emocionante producción dramática Radio

**NOCHES DE VENGANZA**

por Jeanne Hébing y Jean Delmou

**MONUMENTAL**

La grandiosa película de profundo dramatismo

**EL NIDO DESHECHO O LOS HIJOS DEL DIVORCIO**

por Frankie Thomas y Edward Arnold

**SALON ESPAÑA**

La interesante producción sentimental Radio

**CORAZONES ROTOS**

por Katherine Hepbrun y Charles Boyer

Todos en función permanente de las 5 de la tarde. Orquesta en intermedios.

**Cooperativa Popular de Consumo La Unión**

**ALICANTE CONVOCATORIA**

Se convoca a todos los cooperativistas a la Asamblea general ordinaria que tendrá lugar el día 20 del actual a las 19'15 horas en el salón de actos del Sindicato del Comercio y Oficinas para tratar el siguiente

**ORDEN DEL DIA**

- 1.º Constitución de la mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Altas y bajas.
- 4.º Informe de la Comisión Intertor de Cuentas.
- 5.º Gestión del Consejo directivo.
- 6.º Elección de cargos.
- 7.º Proposiciones de los socios.
- 8.º Ruegos y preguntas.

Alicante Enero 1938.

**Lea Vd. El Luchador**